
Ena naj polrebniših laslnosti učiteljevih je pravičnost. 
Starši izročevaje nam svoja deca, priporočajo jo v posebno 
skerb in varstvo. Koliko je pa otrok, kterih staršev leto in 
dan ne vidimo! Mar li hoče učitelj tako otroke zanemarjati? 
Je pa tudi še mnogo drugih reči, ktere učitelja pri otrocih 
lahko motijo, ter mu dajo potuho v nepravičnost. Sebičnežev, 
kteri bi gledali le na to, kar jim več nese, teh še tukaj v misel 
ne jemljem, kajti taki so pravi najemniki in dninarji, marveč so 
okolnosti, ktere tudi dobrohotnega učitelja lahko zbegajo, ako 

Pravičnost. 



se ne čuva. Ti otroci so pridni, uni zanikerni, eni vbogljivi, 
drugi učitelju nagajajo, eni so lepega telesa in pri tem lepo 
oblečeni, drugi brez vsake telesne lepote umazani in raztergani. 
Nekteri otroci se nam že po vsem svojem obnašanji prikupijo, 
do drugih se nam pa nekako merzi. Kako blizo je tukaj skuš

njava , da bi nektere otroke bolj od drugih ljubili, ene pa za

nemarjali, enih napake pregledovali drugih pa ostro in terdo 
kaznovali! Se večja skušnjava pa je za učitelja v tem, da bi 
z nekterimi otroci bolje ne ravnal in jim skoz perste gledal, in je 
tudi v tem, da ga laki starši, ki v soseski kaj veljajo, ne grajajo, 
marveč hvalijo in ker učitelj, žali Bog! dostikrat živi od blage 
volje srenjčanov, da bi ga pri dohodkih ne kratili. Vendar pa 
je pravičnost učitelju pred vsem potrebna, ako hoče biti res 
učenik ne pa najemnik v svoji šoli, ako hoče svojo in duše se

bi izročenih otrok zveličati, ako poslednjič hoče, da bi ga 
ljudje v resnici in ne le na videz, dokler ga potrebujejo, či

slali in spoštovali. 
Kako si pa učitelj pridobiva to sebi potrebno lastnost ? 
Tako le.: 
1. Z resnično in stanovitno voljo. Stanovitne volje je 

pred vsem treba. Te si bo pa učitelj pridobil, če pogleda na 
svoj imeniten stan, na nasledke, kteri izvirajo iz njegovega 
ravnanja za življenje teh, ki so mu v skerb izročeni. Dobro 
seme, ktero se tukaj seje, bo kalilo in sad prineslo, morebiti 
ko sejavec že davno černo zemljo gnoji. „Upanje, vzor 
zgubljen, vse zgubljeno" bodi učitelju vedna prislovica. To 
upanje, ta vzor bo pa pri njem gojila živa vera, ktera ga uči 
v vseh tudi naj bolj zapuščenih olrocih spoštovati podobo božjo, 
in kjer bo videl večjo potrebo, bolj bo skazoval usmiljenje. 

2. Z resnim prizadevanjem, s čuječnostjo in s premago

vanjem samega sebe ; kedar človeka pri enem ali drugem otro

ku poterpežljivost zapušča, naj premisli, kako bi s tem ravnal, 
ko bi bil otrok imenitnih staršev in njemu posebno priporočen, 
ravno tako naj si misli, kedar bi ga imel kaznovati. Modra pre

vidnost bo učitelja učila, da bo z enim mečji z drugim terji 
ravnal, kakor je ravno njih osebni temperament ali značaj, ven

dar mu bo pri vsem njegovem ravnanji vodnica pravičnost in 
objektivnost. 

Tako ravnaje bo učitelj svojemu vzoru, neskončno pravič

nemu Bogu, čedalje podobniši, pravičnost bo njega vodila pri 



vsem njegovem ravnanji in mu bo postala v drugo naravo; 
ako se bo učitelj kteremu za en čas zameril, to njegovemu do

bremu imenu ne bo škodovalo, marveč koristilo, ako mu bode 
povsod modrost in previdnost vodnica; otroci, kteri tako naglo 
zapazijo učiteljeve slabosti, bodo pravičnega učitelja, dasiravno 
se ga bodo bali, vendar rajše vbogali in spoštovali od takega, 
ki iz samega strahii, ljudem se zameriti, ne more biti pravičen. 


